

七大产业领域发放惠企“大礼包”

青岛自贸片区召开2024年企业发展大会 最新惠企政策集中发布



早报3月5日讯 3月5日,青岛自贸片区举办2024年企业发展大会,对过去一年为片区经济发展作出突出贡献的优秀企业进行表彰,进一步激发广大企业和企业家干事创业热情,提振企业发展信心。同时,大会正式揭牌成立青岛市中小企业服务基地自贸服务站、青岛自贸片区企业发展联盟,为企业发展营造更好环境和优质生态。

成立片区企业发展联盟

本次大会上,青岛自贸片区联合驻区相关代表性企事业单位,发起设立“青岛自贸片区企业发展联盟”。围绕片区五大产业及人才需求,联盟以现有226家成员单位为基础,组建完成国际贸易、航运物流、现代金融、先进制造、现代海洋五个产业策进共同体及区校企产才融合共同体。同时,联盟邀约285位专家人才成立五支服务队,分别为:国际人才志愿服务团队、自贸公益讲师团、星期天工程师互助中心、专家智库、锋媒驿站,深度服务各成员企业,更高质量、更高效地助力企业发展。

另外,由青岛自贸片区管委会联合青岛市中小企业公共服务中心共同设立的“青岛市中小企业服务基地自贸服务站”正式成立,服务站将由青岛才企综合服务集团具体运营,在青岛自贸片区政务服务大厅设立专属窗口,通过认证“服务专员”,为中小企业提供全天候一站式服务。

2023年,青岛自贸片区着力实施自贸试验区提升战略,推出制度创新成果87项;外贸进出口同比增长15.4%,占全市比重提高到24.7%,增量对全市贡献率74.8%、对全省贡献率52.8%。高质量发展建设离不开各个领域的优秀企业,此次大会共评选出2023年度“纳税突出贡献奖”“常青藤企业奖”“就业突出贡献奖”“先进制造突出贡献奖”“科技创新突出贡献奖”“国际贸易突出贡献奖”“现代服务业突出贡献奖”“高成长性企业奖”“创业新锐奖”等九个奖项,有100家优秀企业获奖。

七大产业新政助企发展

产业发展,政策先行。青岛自贸片区2024年企业发展大会现场发布了国际贸易、航运物流、现代金融、先进制造、

惠企政策亮点

●跨境电商方面,对通过1210模式进口的最高给予1500万元奖励,对通过9610、9710、9810、1210模式出口的最高一次性奖励200万元。

●在现代金融领域,对金融租赁服务按实缴资本2%给予落地扶持,最高1亿元。

●在先进制造领域,加强高端创新平台建设,对国家级、省级、市级制造创新中心、重点实验室分别给予最高500万元和400万元的奖励。

●在人才聚集领域,对各类高层次人才最高给予600万元生活补贴,用人单位引进各类高层次人才的最高给予100万元奖励。



青岛自贸全球新消费体验中心。青岛自贸片区供图

集成电路等七大领域的产业新政,及围绕政策兑现、用工保障、审批服务等形成的七大重点服务举措,持续为企业发展保驾护航。

在国际贸易领域,青岛自贸片区全力打造以传统贸易为基础,以跨境电商、离岸贸易、易货贸易等新业态为特色的国际贸易生态体系。在跨境电商方面,根据业务规模给予阶梯奖励,对通过1210模式进口的最高给予1500万元奖励,对通过9610、9710、9810、1210模式出口的最高一次性奖励200万元;在离岸贸易方面,根据离岸贸易核验量给予阶梯奖励,最高给予500万元一次性奖励。

在航运物流领域,青岛自贸片区着力加快集聚行业资源,出台了《支持航运服务业高质量发展办法》,发展国际船舶供应,对船供企业给予区域综合贡献90%的奖励。对通过片区保税库开展船供业务,按货值给予千分之五奖励,加速高端行业布局,对航运科技、航运经济、气象通航、检验检测等企业和机构,给予两年50%-90%的房租补贴。

在现代金融领域,青岛自贸片区持续提升金融服务实体的能级,出台了促进融资租赁发展扶持办法,对金融租赁服务按实缴资本2%给予落地扶持,最高1亿元。对融资租赁公司按实缴资本1%给予扶持,最高2000万元。对金融租赁、融资租赁公司增资1亿元以上的,按增资额的1%给予扶持。

在先进制造领域,青岛自贸片区出台《关于支持先进制造科技创新高质量发展的试行政策》,支持智能企业升级,对国家级、省级智能制造标杆企业、智能工厂、数字化车间最高给予200万元奖励。对青岛市级项目按照市级奖励的50%予以配套。加强高端创新平台建设,对国家级、省级、市级制造创新中心、重点实验室分别给予最高500万元和400万元的奖励。

在集成电路领域,作为重点发展的新兴产业,青岛自贸片区在全市率先出台了《集成电路产业园发展若干政策实施细则》,鼓励加大研发投入,给予企业年度研发投入30%的支持,最高1200万元。按照项目固定资产实际的投资资金

额,以一定比例给予最高1亿元的奖励,实际到账资金1亿元以上的项目给予10%的奖励,1亿元以下的给予5%的奖励。

在外商投资领域,青岛自贸片区出台了外商投资奖励政策,对实际到账外资500万美元以上的项目按照外资使用金额予以阶梯奖励,最高为3%。

在人才聚集领域,青岛自贸片区积极引领培育高层次人才,出台加快人才聚集高地建设的若干措施,对各类高层次人才最高给予600万元生活补贴,用人单位引进各类高层次人才的最高给予100万元奖励。

除了七大产业领域的政策支持外,青岛自贸片区还推出政策直达快享、强化用工保障、特色化审批服务、知识产权保护服务、涉外服务一站式服务、助力企业合规经营、数字化贸易生态服务七大重点服务举措,确保各项政策落实落地,持续为企业的发展保驾护航,全力打造“才安企顺”的服务品牌,为实现片区经济高质量发展注入新的动力。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 赵丽云)

打造国内一流产业投资集团

海发产投公司在青岛自贸片区揭牌成立

/相关新闻 /

早报3月5日讯 3月4日,青岛海发产业投资控股有限公司(以下简称“海发产投公司”)揭牌暨战略合作签约仪式在青岛自贸片区举行。据悉,新揭牌成立的海发产投公司是青岛市首个以产业投资为主的国有控股公司,成立后将深耕产业投资,赋能实体经济发展,为城市发展打开新空间、激发新动能。

仪式现场,青岛自贸片区管委与青岛海发集团签署合作协议,标志着海发

产投板块正式落户青岛自贸片区。根据协议,双方合作成立海发产投公司,以“国内领先的国有资本投融资平台”为战略定位,形成“金融服务+基金投资+产业投资并购”的金融投控业务布局,助力建设高水平自由贸易试验区。

据介绍,海发产投公司注册资本约69亿元,资产规模近300亿元,控股参股境内企业15家,自主和参与管理基金11只、规模344亿元。通过战略性重组、专业化整

合,海发产投公司逐步划入海发集团持有的产业投资项目股权和园区资产,持续提升国有企业产业投融资能力,打造国内一流的AAA级综合型产业投资集团。

仪式现场,青岛集成电路与数字经济产业基金签约落地。该基金由青岛自贸片区引导基金、海发产投公司、CMC资本和青岛市引导基金合作成立,总规模30亿元,首期规模8.14亿元,主要投资新一代信息技术、高端装备、集成电路

及相关产业领域,全面助力打造北方一流的集成电路产业发展高地。

未来,青岛自贸片区将秉持“政府统筹主导、平台市场化承接,科学一体谋划、稳步推进分批实施,良性协同发展、合作互惠共赢”的理念与原则,与海发集团进一步深入开展产业规划研究及产业链招商、产业园区及配套开发运营、产业投资招商及基金搭建等业务合作,不断积聚发展新动能。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)